KOMBINATORYKA — ZADANIA KTORE BYLY NA MATURZE

1. lle jest wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, w ktérych obie cyfry sg
parzyste?
A. 16 B. 20 C.24 D. 25

2. Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, ktére sg podzielne przez 6 lub przez
10, jest
A. 25 B.24 C.21 D. 20

3. Wsazystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, ktérych obie cyfry s mniejsze od 5
jest
A.16 B. 20 C.25 D. 30

4. Liczba sposobdw, na jakie Ala i Bartek mogg usig$¢ na dwéch sposrdd pieciu
miejsc w kinie, jest rowna
A. 25 B. 20 C.15 D.12

5. Woybieramy liczbe a ze zbioru A ={2,3, 4,5} oraz liczbe b ze zbioru B = {1, 4}. lle
jest takich par (a, b), ze iloczyn a -b jest liczbg nieparzystg?
A.2 B.3 C.5 D. 20

6. W karcie dan jest 5 zup i 4 drugie dania. Na ile sposobéw mozna zamdéwic obiad
sktadajacy sie z jednej zupy i jednego drugiego dania?
A. 25 B. 20 C.16 D.9

7. Flage, taka jak pokazano na rysunku, nalezy zszy¢ z trzech jednakowej szerokosci
pasow kolorowej tkaniny. Oba pasy zewnetrzne maja by¢ tego samego koloru, a
pas znajdujgcy sie miedzy nimi ma byc¢ innego koloru. Liczba réznych takich flag,
ktdre mozna uszy¢, majgc do dyspozycji tkaniny w 10 kolorach, jest réwna

A. 100 B. 99 C.90 D. 19

8. lle jest liczb naturalnych czterocyfrowych o sumie cyfr réwnej 2?
Al B.2 C.3 D.4

9. lle jest wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych podzielnych przez 5 ?
A.90 B. 100 C. 180 D. 200

10. Naile sposobéw mozna wybrac¢ dwdch graczy sposréd 10 zawodnikow?
A. 100 B. 90 C.45 D. 20

11. Oblicz, ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktérych cyfra jednosci jest o
3 wieksza od cyfry setek.

12. Oblicz, ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktérych zapisie pierwsza
cyfra jest parzysta, a pozostate nieparzyste.

13. lle jest liczb naturalnych czterocyfrowych takich, ze w ich zapisie dziesietnym
wystepuje jedna cyfra nieparzysta i trzy cyfry parzyste? Uwaga: przypominamy,
ze zero jest liczbg parzysta.

14. lle jest liczb naturalnych dwucyfrowych podzielnych przez 15 lub 20?
15. lle jest liczb naturalnych trzycyfrowych, w ktérych cyfra dziesigtek jest o 2

wieksza od cyfry jednosci?

16. Na jednej prostej zaznaczono 3 punkty, a na drugiej 4 punkty (patrz rysunek). lle
jest wszystkich tréojkatéw, ktdrych wierzchotkami sg trzy sposréd zaznaczonych
punktow ?



